

Lastnik in izdajatelj: Okrajni odbor Socialistične zveze delovnih ljudi Krško... Izdaja vsako soboto - Urejuje uredniški odbor - Odgovorni urednik Tone Gošnik - Naslov uredništva in uprave: Posavski tednik Videm-Krško 1 - Telefon uredništva in uprave Krško 17 - Tekoči račun pri Narodni banki, podružnica Krško št. 615-T-145 - Letna naročnina 400 din, polletna 200 din, četrtletna 100 din - Tiska Mariborska tiskarna v Mariboru

POSAVSKI tednik

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI OKRAJA KRŠKO

P.B. študijska knjižnica Milana arca p. Novo mesto

Spomin na slavne dni naše vstaje Ob prvem občinskem prazniku Bučke

Jutri in v ponedeljek praznujejo na Bučki prvi občinski praznik. Spominjali se bodo obletnice prve velike akcije na Dolenjskem, ki jo je leta 1941 pripravilo in vodilo Glavno poveljstvo slovenskih partizanskih čet z napadom na Bučko. V nedeljo bodo imeli na Bučki dopoldne ob 9. uri premovanje živine na sejnišče, popoldne ob 14. uri kulturno prireditev v šoli, ob 18. uri pa predstavo jugoslovskega filma »Slavica«. Zvečer bodo zakurili kresove. V ponedeljek, 1. novembra, bo ob 8. uri slavnostna seja občinskega ljudskega odbora, po njej pa bodo počastili spomin leta 1941 v akciji padlega borca Jožka Saška-Devija pred njegovim spomenikom na Bučki. Ob pol desetih bodo odkrili na zadržnem domu spominsko ploščo, delo domačega akadem. kiparja Slavka Hočevarja.

JLA, Niko Silih, ki je vodil neposredni napad na župnišče, Jožko Sašek-Devij (padel, podlegel ranam iz napada na Bučko). Srečko Preželj in več Stajcerjev, ki jih je pripeljal kurir Miloš Hočevar iz Novega mesta. Napad na celotni - gledano z vojaškega stališča - ni uspel. Vzrok zato moramo iskati predvsem v neizkušenosti napadalcev; nihče izmed njih ni bil nikoli vojak. Le trije borci so prišli v samo župnišče. Največ bomb je zmetal v sovražnikovo postojanko tovariš Niko Silih. Nemci so se v župnišču po prvem napadu potuhnil. Pri jurisu na postojanko je padel v veži stavbe Sašek-Devij, Niko Silih pa je bil ranjen. Napad z bombami je župnišče močno porušil in povzročil Nemcem večje izgube. Politični uspeh napada na Bučko pa je bil znatno večji. Razgibal je Dolenjsko in povedel množice v osvobodilni boj. Pokazal je edino možno pot do svobode - oroženi upor.

TEDEN RDEČEGA KRIŽA

bo od 1. do 8. novembra



V ponedeljek se bo začel letošnji Teden Rdečega križa, ki bo trajal do 8. novembra 1954. Pomen te človekoljubne organizacije je znan vsakemu izmed nas, saj smo prav letos v krškem okraju izdatno občutili pomoč organizacij RK, ki so pomagale lajšati hude posledice junjskega neurja in poplav. V vseh krajih naše države bo letos cela vrsta akcij, v katerih bodo organizacije Rdečega križa pokazale svojo delavnost in vlogo v družbenem življenju. Zboljšanje zdravstvenega stanja in higijenske kulture ljudstva bo letos med glavnimi nalogami Rdečega križa. Poseben dan v tednu bo posvečen delu podmladka Rdečega križa. Razne prireditve in praktične akcije bodo okrepile

organizacijo podmladka RK, zato jih podprimo, kolikor le moremo in razvijamo že v mladih srcih plemenite ideje in čut odgovornosti in poirtvovanja do bližnjega in družbenih nalog.

Akciji za zbiranje prsto-voljnih dajalcev krvi bo prav tako v tem tednu posvečena posebna skrb. Ze doslej so prebivalci našega okraja v tej akciji pokazali izredno dobre uspehe in imamo vse pogoje, da s plemenitim delom nadaljujemo.

Tudi letos bomo s posebno posebno znamko za 3 dni prispevali RK pomoč, da bo laže uresničeval svoje številne naloge.

Komisija za proučevanje odnosov med okrajem in občinami

Na zadnji seji OLO Krško je bila izvoljena komisija, ki bo proučevala odnose med okrajnim ljudskim odborom in občinami. Prenašanje večjih pristojnosti z OLO na občinske ljudske odbore je odgovorno delo, ki je posebno pomembno tudi zato, ker

bo položilo temelje bodočih komun. Zato bo za delo komisije važno tudi sodelovanje članov SZDL, ki bodo preko svojih organizacij dajali komisiji predloge in nasvete, kako bi okreplili pristojnost občin. Po potrebi bo komisija pritegnila k delu tudi razne strokovnjake, predstavnike organizacij in ustanov ter zastopnike delovnih kolektivov.

Odborniki OLO so v to komisijo izvolili naslednje člane: Franca Kolarja, predsednika okr. odbora SZDL, Toneta Zupančiča, predsednika OLO ing. Toneta Koželja, predsednika zbora proizvajalcev pri OLO, Nika Pečnika, sekretarja Okrajne zadruge zveze in Vinka Salmiča, tajnika OLO Krško. O delu komisije bomo poročali v našem tedniku.

Zalna svečanost na pokopališču v Krškem

Na poboju obč. komiteja LMS Videm-Krško je bila v nedeljo ob grobu prvih krških žrtev žalna komemoracija, katere se je udeležilo večje število ljudi in šolskih otrok.

O vlogi Zveze komunistične mladine Jugoslavije je govoril predsednik OK LMS tov. Krajnc. Z zelo toplimi besedami je opisal lik hrabrih krških skojevcev, ki so morali zaradi izdajstva umreti že takoj v začetku odpora proti okupatorju.

Za njim je govorila mladinka iz internata, ki je v imenu mladine in pionirjev obljubila, da bodo verno hodili po poti, po kateri so hodili padli skojevci. Po obeh govorih so predstavniki množičnih organizacij položili vence na grob padlih skojevcev.

Proslava 35. obletnice ustanovitve SKOJ v Videm-Krškem

Mladina iz Vidma-Krškega je na dostojen način proslavila 35. letnico ustanovitve SKOJ. V torek, 26. oktobra, je bila v dvorani na Vidmu akademija, katere se je udeležila mladina iz Vidma-Krškega, Starega grada in zastopniki JLA. Na žalost je bila udeležba odraslih občanov precej slaba.

Govor o vlogi in pomenu SKOJ pred vojno, med njo in po njej je imel tov Barovič. Sledile so zborne in solo recitacije, za zaključek pa je znanj videmski oktet »Kremen« lepo zapel neka primernih pesmi.

Vremenska napoved

za čas od 31. okt. do 6. nov. Konec tedna padavine, prve dni novembra zboljšanje. Od srede prihodnjega tedna spet nestalna vreme s kratkimi padavinami in ohladitvijo. Sele proti koncu prihodnjega tedna zboljšanje.

4. november praznik v Podsredi

Danes, ko gremo z velikimi koraki po poti napredka v lepši jutrišnji dan, gledamo včasih v preteklo težke dni našega življenja skorajda iz prevelike daljave. In vendar so bili časi od leta 1941 dalje vse do zmagane nad temnimi silami fašizma tako veliki v dejanjih in posledicah, tako množično herojski, da bodo živeli še poznim znanjem.

Sotli, je bila Brežiška četa v Bregajah pri Gorjanah izdajalsko obkoljena in napadena. V kratki, neenaki borbi so bili težko ranjeni štirje tovariši, ostali pa zajeti. Težko ranjene so zmetali krvooločni pri gostilni Stermečki na cesto, enajst pa so jih odpeljali v Maribor, kjer so bili decembra 1941 ustreljeni.

pa nam vlila voljo do sodelovanja z NOV. Postavljeni so bili začetni, a trdni temelji štiri letne borbe. Zato praznujemo vsako leto 4. november kot naš občinski praznik. Ta dan bomo tudi letos gosvetili spominu na slavna dejanja naših velikih sinov, hkrati pa nam mora biti svarilo, da so tudi danes še na delu ostanki temnih sil, ki hočejo zavirati kolo napredka. V počastitev občinskega praznika pripravljajo Zveza borcev v Podsredi skupno z množičnimi organizacijami prijeten kulturni spored.

Nepoznan leteči predmet nad Brežicami in Posavjem

Kakor nam poroča naš dopisnik, so prebivalci Brežic in okolice v ponedeljek, 25. oktobra, 1954 okoli pol 7. ure zjutraj opazili na nebu čudno, nepoznano leteče telo, ki je bilo vijoličaste barve, podolgovate oblike in je puščalo za seboj žareč izpuh. Zaradi izredne hitrosti, s katero se je predmet premikal, je skoraj izključeno, da bi šlo za balon. V leteče krožnike ljudje ne verjamejo, pojav pa si razlagajo tako, da je bila v zraku raketa, kakršnih še nismo vajeni. O nepoznanem letečem predmetu so poročali ta teden tudi dnevni časopisi.

Vsestranski uspeh Posavskega tedna

Do četrtka je bilo na gospodarski razstavi nad 8500 obiskovalcev - Naval ob vseh prireditvah

Prvi Posavski teden in občinski praznik Brežic sta za nami. V življenje mesta in njegovih prebivalcev sta prinesla toliko živahnosti, prijetnih izprememb in pobud, da doseženi uspehi verjetno presejajo pričakovanja prirediteljev. In prav je tako. Prireditve ob letošnjem občinskem prazniku so potrdile, da je v prebivalcih mesta in v delovnih kolektivih dovolj dobre volje in načrtov za vsestranski nadaljnji gospodarski, kulturnoprosvetni, športni in splošno družbeni razmah. Brežičani so to pot zares praznovali, saj je bilo čutili praznično vzdušje na vsakem koraku, prav posebno pa ob dobro

uspehih prireditvah in na sam občinski praznik. Posavski teden se je začel preteklo soboto z otvoritvijo gospodarske razstave v Domu JLA. Predsednik občine Ivan Kolenc je pred otvoritvijo v veži razstavišča toplo pozdravil predsednika okraja Toneta Zupančiča, predsednika okrajnega odbora SZDL Franca Kolarja, predstavnika JLA podpolkovnika Buješiča, ostale predstavnike ljudske oblasti in zastopnike razstavilcev ter gospodarskih in kulturnih ustanov. Z željo, da bi prinesla razstava mestu še večji gospodarski razmah in dala kar največ pobud za zdravo rast podjetij, je predsednik občine povabil številne navzoče goste k ogledu razstave. Ze v soboto in v nedeljo si je razstavo ogledalo nad 2800 obiskovalcev.



Predsednik obč. odbora SZDL Franc Mišič ob otvoritvi dvorane Prosvednega doma

Zvečer je bil pred mestno občino promenačni koncert godbe na pihala iz Kapel, ki je zelo dobro uspel. Razpoloženje v že tako slavnostno okrašenem mestu je dvignila tudi okrepljena razsvetljava poleg raket in streljanja z močnarji. Nad (Nadaljevanje na 2. strani)

7 dni po svetu

POLITIČNI ODBOR Generalne skupščine je v sredo okrog polnoči končal eno od najdaljših in obenem tudi najvažnejših razprav letošnjega zasedanja - o vprašanju razorožitve. Resnica je, da ni dosegel kdo ve kakega napredka, vsaj takega ne, ki bi ga svet lahko takoj občutil kot dejansko olajšanje. Vendar je treba poudariti, da se je zgodilo prvič po dolgem času, da so delegacije soglasno podprle resolucijo petih velesil - ZDA, ZSSR, Vel. Britanije, Francije in Kanade. V njej le-te svečano obljubljajo, da bodo znova načele, četudi na tajnih sestankih, splošno razorožitve.

Za miroljubni svet pomeni tak sklep vendarle korak naprej. Velesile, od katerih je navadno v veliki meri odvisen mir, so na ta način prekinile precej dolgo obdobje slenuharjenja in se odločile za nova posvetovanja. Četudi je še mnogo nesoglasnosti o tem kako in kdaj naj se dejansko lotijo te naloge, pa ugodno vpliva že sama resnica, da se nameravajo posvetiti tej nalogi v času očitnega popuščanja mednarodne napetosti.

Odbor je tudi s simpatijami sprejel indijski načrt, naj bi velesile takoj ustavile oboroževanje, o nadaljnji razorožitvi pa se pomenile pozneje. O tem načrtu se so posvetovale starna komisija OZN za razorožitve. Na drugi strani je »PARIŠKI TEDEN« v celoti izpolnil zahodna pričakovanja. Francoski vladni predsednik Mendès-France in zahodnonemški kancler (Nadaljevanje na 2. strani)

Zrno do zrna pogača...

Na 31. oktober - svetovni dan varčevanja - se je pripravila tudi Občinska hranilnica Videm-Krško. V počastitev tega dneva je pripravila zanimiv spored, s katerim bo počela propagando za varčevanje med ljudstvom.

Na osnovnih šolah v Krškem, Vidmu in Zgolah ter na nižji gimnaziji v Krškem bodo učenci pisali vzgojne šolske naloge o pomenu varčevanja tako v šolski dobi kakor kasneje. Po

dve najboljše nalogi na vsaki šoli bo hranilnica nagradila z zneskom 500 din.

Otroci, ki bodo rojeni v občini Videm-Krško 31. oktobra, bodo prejeli hranilnice z naložbo občinske hranilnice z naložbo 1000 din. - O pomenu varčevanja bo govorila med drugim tudi izložba krške papirnice. Svetovni dan varčevanja pa naj nas vse spomni tudi starega slovenskega rekla: »Zrno do zrna pogača«.

